
GAZETTE DES GAMPAGNES.

couvrit avec le rouleau. Dans l'automne, ces plante.s ont encor
ité consomnées sur place.-4ème année: blé av.c graine d
tüfie.-5ème année: 2 récoltes de trèfle îplâtré.-Gètne ai
née: blé d'automne.

Nous citons ce fait plutôt comme tout à fait singulier, qu
comme digne d'ètre imité, car il exige des travaux considérable
sans donner de grands bénéfices.

Dans les environs de Lille et cde Douai on trouve les assole
uments suivants :

1ère année : lin engi aissé.-2de année : blé.-3ène année
fèves engraissées Qt' binées.-4-ème année: orge avec grain
de trêfle.-5éme année: tréfle.-6ôie année : blé.

Autfre.-J re année: tabac engraissé.-2de année : mélang,
île vesces, de pois, de fèves et de graines de différentes espèces
-3ème année: chanvre engraissé.-4èmne année: orge e
graine de tréfle.-5ème année : trèfle.-6òme année : blé.

Sur les vieilles prairies que Pon juge nécessaire de faire rentre,
dons la rotation, la terre étant presque toujours d'une fécon.
dité très grande, on peut suivre l'assolement suivant

lère année : choux non engraissé.-2de année: avoine.-
3ème année: fèves.-4éme année : blé.-5ème année: fèvei
engraissées.-éème année : blé.

Voici un second exemple:
Ire année : avoine sans engrais.-2mne ainée : lin sans engrais.

-- 3me année: blé sans engrais.-4me année : mélange de vesce
et de seigle pour fourr'age.--5me année: chanvre engraissé.-
6mne année : blé dans lequel on sème de la graine pour une prairie
artificielle, dont la durée varie suivant la nature de la plante.

En terres légères et peu fécondes.
Dans la Campine, sur des sables arides, supportés par un banc

de tuf ferrugineux, plus infertile encore que la couche labourable,
avec une culture opiniâtre, on est parvenu à rendre le sol très-
productif par les deux rotations suivantes:

1ère année : patates engraissées.-2nie année : orge et trèlle.
-3me année: trèfle.--4me année : seigle.- 5mne année : navets
ou sarrazin consumés sur le champ ou enfouis ; time année: seigle.

1ère année : patates comme dans le cas précédeit.-2me an-
née: seigle également engraissé, sur lequel on sème au printemps
un mélange de navets et de carottes. Aprés la récolte de seigle,
le mélange de carottes ou de navets fournit une excellente nour-
riture pour les best.iaux.-Snme année, orge et trèfle mêlés encore
de navets et de carottes.-41me année: trétle.-5ne année:
trèfle coupé une première fois, puis retourné ensuite.-6me
année : seigle.

Un autre assolement de six ans a été adopté avec succès sur
des terres d'une semblable nature

lère année : carottes, navets, ou patates fumée.s.-2me an-
née : blé ou orge avec graine de prairie artificielle.-3mne année :
prairie.-4.mie année : pâturag.-5me année : pâturage.-]
time année: céréales.

Avec cet assolement recommandé par sir J. Sainclair, les
terres sablonneuses ou graveleuses de diverses parties de l'An-
gleterre donnent un produit considérable, et au lieu d'être épui-
::es, augmentent en fertilité. Si les récoltes ne sont pas aussi
multipliées qu'on pourrait l'attendre d'une rotation de 6 ans, on
ne doit pas perdre de vue que les dépenses sont peu considérables
et qu'il est des cas oùf Vomi ne doit pas compromettre de trop
grandes avances sur un mauvais terrain.

Assolement de sept ans,
Jusqu'à présent, à coté des céréales, des rgims et de.n

plantes utilisées dfais, les arts, flous avons à peine reman;rgnéli. de.,
prairies artificielles qui occupassent le sol plus ·<iune année.
Maintenant nous allons voir successivement paraître des prairie
d'une plus longue durée. Les rotation's de sept ans, bieu qui'ellesI
se prêtent aux mêmes combinaisons que toutes celles qui pré-
cedent, nous en offiirons de fréquents exemples.

Avec un assolement de sept ans, on peut avoir pour but d'ob-
tenir quatre soles de céréales et trois soles seulement de lrai-
ries, pourvu que le terrain soit très riche :

1ère année : navets.-2me année: orge.-3ne année:
fèves (gonrganes).-4me année : blé-5ie inniiée : orge.-
Gme année arètle.-7me nnée: blé.

Mais une telle méthode ou toute autre analogue net peut éttre
recommandée que comme une rare excepion. Ordinirement.
si on adopte P'assolement de sept ans de préference à celle le
six ans, c'est plutôt pour éloigner le retour des blés que pour les
rapprocher ; c'est de plus pour augmenter le nombre des cul-
tures améliorantes. Ainsi, en commençant la rotation par und
culture sarrlée on aura, la 2de année : céréales avec grainei de
trèfle.-*lme :année : tiétle.-4me année : céréale.-5ume an-
née : culture sarclée et engraissée.-Gne année : fourrrage
annuel, vesce ou auître plante légumineuse.- -7ème ann:
céré:;les.

Ou obtient aiisi tmois céréales, doux culturcs .irelt. ou iii-
dustrielle.s et ieiux prairi...s artificiîllles; sans compter les lé-

coites dubleislî, q uife lî clilmial petut pi-mielttre.
D'aiuttres fui. m.,i nie fais er dans lassolemuenit de sel aI.s

les céréahIale deli\ fois et 111M, croyons qu cfl t le meilleur

moyeu de répni-r h·i fre- s d'un er- re fatiguée, de ronsierver à
un sol sa terl;lio ri :eiei . Ci tte pratique doit .snrtiout étre

suiri .sur h. ù , el•.J . ',n f.ijlle v;eur.
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Dans, le,rs plus fortes que légères on trouve en France
P'assoleîuî- it Su iiant :

1ère amer: v.sr- commine fourrage vert.-2me annitée : lé-
gmnes enaio.-e.-3mne année : céréales avec graine de prai-
rie.-4ii'-înî amî- : pîrail iil. 5ie animîée : blé d'autome.-me
année : tî-% t-- (gourganes) engraissécs.--7me année : blé.

Nous pouivonîs aflirmner. saus ':raiste de nous tromper que cet
assolement m-puit étre suivi avec avantage dans toutes les parties.
du Canada, sur tout loin des villes. Ce qui peut procurer le b.ien-7
être et la richesse à nos cultivateurs c'est la grande pr.d!ptioO
du fourrage. Une longue expérience prouve que ceux de nos
cultivateurs qui élèvent et entretiennent le plus grand nombre
d'animaux sor.t ceux qui récoltent le plus et font le plus d'argent.
avec leur terre.


